
 

ΜΑΡΙΟΣ ΣΑΛΜΑΣ 

Βουλευτής Ν. Αιτωλοακαρνανίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα, 17/7/2023 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

ΘΕΜΑ: «Έλλειψη εποπτείας στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης για την διακίνηση 

φαρμακευτικών προϊόντων χωρίς την έγκριση του Ε.Ο.Φ.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται έξαρση φαινομένων απάτης μέσω της πλατφόρμας 
κοινωνικής δικτύωσης Facebook. Ιδιαίτερα έντονο είναι το φαινόμενο εγκληματικές 
οργανώσεις να χρησιμοποιούν την πλατφόρμα του Facebook προκειμένου να διακινήσουν 
φαρμακευτικά σκευάσματα στη χώρα μας που δεν έχουν λάβει έγκριση από τον εθνικό 
οργανισμό φαρμάκων και επομένως είναι άκρως επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία.  
Οι μηχανισμοί στην χώρα μας για την καταπολέμηση αυτής της μορφής του εγκλήματος είναι 
αδύναμοι και παίρνουν πολύ χρόνο για να αποδώσουν αποτελέσματα αδυνατώντας έτσι να 
προστατευτεί η υγεία των ελλήνων πολιτών που παραπλανώνται από θεραπείες αμφιβόλων 
συστατικών, παρασκευής και αποτελεσματικότητας. Σε περιπτώσεις τέτοιας μορφής 
παραβατικότητας τα θιγόμενα  πρόσωπα εάν προσφύγουν στην δίωξη ηλεκτρονικού 
εγκλήματος θα λάβουν την απάντηση ότι αδυνατούν να εντοπίσουν τις εγκληματικές αυτές 
οργανώσεις διότι η εταιρεία Meta με έδρα την Ιρλανδία δεν δίνει στοιχεία. Τις περισσότερες 
φορές τα προφίλ από τα οποία διαφημίζονται αυτά τα προϊόντα δημιουργούνται σε χώρες 
τρίτες όπως Ινδονησία και η Ουκρανία όπου η δικαστική συνδρομή είναι δύσκολο να φέρει 
αποτελέσματα. Το περίεργο είναι ότι τις περισσότερες φορές αυτές οι καταχωρήσεις είναι 
χορηγούμενές που σημαίνει ότι η εταιρεία Meta εισπράττει έσοδα από παράνομες 
δραστηριότητες. Οι εταιρείες αυτές δεν έχουν νομικό αντιπρόσωπο στην χώρα μας και ως εκ 
τούτου και η νομική διαδικασία από τον εθνικό οργανισμό φαρμάκων είναι ιδιαίτερα 
δυσχερής. Επειδή με την εγκληματική διακίνηση προϊόντων χωρίς έλεγχο από πλατφόρμες 
κοινωνικής δικτύωσης όπως είναι η Facebook  βλάπτεται η υγεία των ελλήνων πολιτών 
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Ερωτάται ο κύριος υπουργός  
 

1. τι προτίθεται να κάνει ώστε να προστατευτούν οι έλληνες πολίτες από την διακίνηση 
επικίνδυνων προϊόντων από την πλατφόρμα του Facebook ; 
2. ποιες νομοθετικές παρεμβάσεις προτίθεται να εισάγει προς ψήφιση στη Βουλή ώστε νομικά 
να τιμωρείται η εταιρεία Meta όταν  διαπράττονται αδικήματα του Ποινικού Κώδικα όπως 
αυτά της απάτης της προσβολής προσωπικότητας Της  ψευδούς διασποράς ειδήσεων και 
αλλά; 
3. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε άμεσα να κατεβαίνουν τα προφίλ που διαφημίζουν και 
πωλούν αυτά τα προϊόντα; 
 

 

        Ο ερωτών Βουλευτής 

 

            Μάριος Γ. Σαλμάς 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




